

Vendredi. Trouville. 2799/1

Muzeeu
Literaturii
Romine

Scumpul si dragul meu Willy,
 Am primit' scribarea ta si an-am lucurat, desi e
 f. sumara - dar iti cred, trebuie sa fie si sufletul tau
 destul de amarit, cu atata, si atatea griji, framantari
 si raspunderi. Cea ce am facut acum pentru binele lui
 si al Tincutei, e ultima si ultimul meu gest altruist, de
 acum voi fi numai pentru ai mei, tu si copiii. Mi-am
 incarcat sufletul cu raspunderi si remuscari, cari nu au
 nici un profit cum o cred ei. Copila are tuse convulsiva
 declarata de unul din cei mei mari doctori, o ingrijesti
 f. bine si are accese rare, cari le-a adus numai
 niste injectii sous cutanees, pe cari i le fac eu zilnic.
 De cum am inceput injectiile, quintele sau rarit si
 e bine dispusa, vioaie si are pofta de mancare. Ea
 e fericita, o tin ca pe o prietesa, ce nu-i cum
 ce cheltueli cu boala ei si fructe, prajituri, pui, legume
 desi e bolnavă, totusi e mai voinică de cât acasă.
 E nebulatecă si baronul o urcă în cap. Ea adus eride
 la Paris trei carti de povesti, legate si frumuse, ca acasă
 trebuie sa fie 7-800 lei una. Ea taat' la jucării, ca nu are
 când se juca, rochii, flanelle, pijamale. In fine de va fi
 sanatoasa are sa fie fericita, chiar el a spus, ca o sa
 creasca tot ca pe baiat, in cele mei mari soti. Eri
 angajat o buna pentru ea. El credea ca fata e tuberculoasa
 dar aziind de la un doctor mare ca e f. sanatoasa
 ca are intestinal bun, ca de va fi bine ingrijita, va deveni
 copil voinic, a oprit-o el de buna voie. Acum e fata lui
 u zice Catherine, si "finge verte", au visuri mari pentru ea.
 Acum in toamna o duc la Nizza pana in prima vara, apoi
 la vara la Bourbon-Nancy - Baiatul lor e fericit ca

a oprit-o, ū aduce si el tot felul de jucării, din economii
Iti incipui cã acest copil are pe mearg zilnic 20 fr. franc.
de buzunar. Aici l-au adus cu un abbe' de la scoala lui. Pe
adaie în alt apartament 30 fr. zilnic, masa la noi, plus
cã îl duce peste tot. Î-mi pare f. bine cã el s-a revenit
fata e numai lãungã "Ton, Ton" si oncle Georges - El e om bun,
bun, f. inteligent, dar cu obiceiuri cum stii... disky si Fiumi
ce bãuturior fi - Dar l-au gãsit bine, e Hal si s-a lãsat
mult de bãut. Acasã nu bea, si nu e beat nici odatã, dar
e bine dispus f. des si atunci spune multe drãcii - Spune sã
vii tu aici sã te plimbe el - Ea adora fata, plãnge de mila
din tarã - a trimis Lenutei odatã 200 fr. fr. si ne scrie cã i s-au
fura' din plic; si iti incipui cã nestiind i-au pus de la baron
încã 200 fr. fr. în scris. mea si opeste dacã vor fi ajuns?
Auzi dragul meu i-mi scrie Lenute' cã ambii copii tuserã,
varsã si Vasilicã Vasiliu spune cã e congestie, nu e coqueluche.
Scrie-l' tu dragã, cãci sigur au tuse contagioasã - Eu am
si scriu, dar una e vorba ta - Gaby a avut tusea asta
la 4 ani 1/2 - fiti fãrã grije. Ei au venit infectati de la Buzãu
Dily, a scris Merioara aici, înainte de sosirea uneia o scrisoare
si s-a tinut-o baronul, a dus-o la tradus, a vãzut ce scrie si
de acia nu voie fata - F. târziu mi-a dat-o mie, deti
era p. Tincuta. Mã face cãpãn, scrie atãtie obzãnuicã cã
pe el l-a îngrozit, a spus cã e în stare cine stie ce sã
facã. Acum spunele si tu, cã de nu-mi dãdea' i tu
deslegania, puteam eu ridica fata? Si scrie Tincutei, draga
mea, sã ne uci întâlnim odatã sã fim ca' douã surori,
sã-mi fata, brilliantul meu, pe care mi l-a smuls
Lica si tu l-ai cerut numai cã ea m-a ponegrit acã.
Fã-ti idee - si aici e scrisoarea D-lui Alexandru în
care roapã sã iie fata si o declarã pe biata Lenute', cã
nu vede de ei, cã au obiceiuri urâte, si sã întrebe de tle
pe vecini, ce face Lenute' si copiii - Apoi e aici o
scrisoare de la cineva - din Buzãu

care le spune că sunt betive, că s-o scoată pe Lenuta
de acolo, că se va face ca Mărioara și ea e mama a trei
copii. Spune că ține bea vin, cafea și are obiceiuri proaste.
E încă o scrisoare a lui, în care spune de tine, că nu doi
regulat ce ai promis, că de n-ar fi ei, vai de Lenuta
că nimeni n-areu mila de ea și o roagă să nu ne scrie
nouă, că mai poate avea nevoie de noi, tu fiind om scrie
frecare - și ce să facă. Să vezi ce linguseli îi scrie și el și
Mărioară, dulce cum ai fost și bună ca Jenică. Fă-ți
idee și ce ne-a auzit urechile cum o făcea - Lenuta. Fă-ți
scrie că a scris el Anu că Merie e bolnavă, că țigroaia de
la București, le-a rupt sufletul - Auzi Aily face ne-am
Înhămat, vai să fi știut - Am să aduc scrisorile lui
vin, și Lenutei i-am copiat și i-am trimis-o
Mă spune Țincutei, că eu am zis să se vândă lucrurile
pe 500 lei, că eu am iniuz de fier, dar ea e bună și
le aduce pe banii ei la Bucur. Vai ce făcea la Buzău, că
le aruncă în magazie, că sunt pline de ploșnite, că ea e
o lenuse, că un curată și că s-o caluză am zis, că ea e
lor face cât valoarea lor - Te rog Dily tu ca să
m-ai însărcinat cu toate tracasurile astea, cu viața, core
dus, cu banii tăi, scriele și spumele cum stie muntea, m-am
să le așeze - sunt capabili să răspundă căsca cine stie ce
svonuri și pe acolo și aici. Explică-le tu, că ai făcut
pentru copii. La anul ei se muta din Paris, în un
domeniu și aduc și pe Stelus - Lenutei îi dă acum 3 mi
lunar plus haină. Acum mi-a dat să-ți îmbrace pe
man, e un collet mare, că un stui cum îl voi dăce.
Dragă Dily, am stat cu fata sequestrată și amarită destul
Amzut s-o scap mai ușor, erez datorită mea către
Lenuta. Am îngrijit-o și noapte și încă sunt închisă cu ea.
Dar am spus că săptămâna ce vine plece, nu mai pot să
nervii mi s-au slăbit, abia rezist - dar tu mă ști.

Bine că e fata salvată - asta am vrut - Apoi plece
impăcată, că după s-au limpezit de la sine. Dumnezeu nu
m-a lăsat, fata e fericită - Mi-a spus el, că nici nu
adunite ca ea să nu fie bogată. Au văzut bijuteriile ei
foarte au valoare de 500 mii fr - le-a depus aici la
coffre-fort. Cheltuie pe an 200 mii fr. fr. trăiește larg -
In casa de la Paris au lucruri de pret - Ce odăte are
fata acolo și ce casă, ce larg, ce elegant - Văd tăiatul
cât e de bine ținut și cum îl urcă în corp și ce dulce e
și cuminte, păcat ușa că e cam găngăvit -
'Dil' dragă' ti-am scris de noi tot adevărul, ne exagerat
de voi și am rămas lista că duceti o viață fără sens, o
viață moartă. Sunt atât de amărâți de voi și de Merta.
Am vorbit aici cu doctorii uari de la Paris, ceri văd și
de fata: Debrey, Second, Saint Floire, Massé. Mi-au
spus de Merta s-o ridici din umzele de acolo dăuna toare
articulațiilor, ceri la acești copii sunt f. slabe. Azi că o
bolnavie mai grav. Apoi 'a spus că nimic nu-i bine-făcător
ea bună dispoziție p. copii la vârsta asta și nervozitatea ei
și mauvaise humeur e ier un precursor al bolii. Mă
sfătuie să aduc fata la Handaile lângă Biaritz o oră
și în minute și jos mare, nu e uned, e soare și în același
timp minute. E o clinică superbă pentru nervosi și bolnavii
de piept. Spun că cu 10.000 mii luaro tu clasa I și îți
dă garanție, că într-un an vei avea un copil superb - Au
acolo sanatorii superbe și doctori, dar pe fetiță, o pun
în observație, nu în sanatorium. E aici Siler, un om bine
din Paris, vine iarăși Duminică și el are acolo ca un meim
de familie și vor să vorbească pentru ea, s-o aranjeze
cu Tincuta, chier la ei - El e artist pictor, dar
milionar. Tincuta, Baronul propun, că tot
sunt eu aici, pe socoteala lor

3) cu vizele făcute, pasaport, să urci pe Marta în el. II a
în vagon direct și va veni fără grije la Paris, unde o vom
aștepta noi. Casa lor o am la dispoziție cât vrem, o vom
vedea aici Debruy și totă fără onorariu, facem radiografi
și o cobor la Hawaile la acești intimi și buni prieteni ai
Tinutei. Cillard copilul e botezat de Tinutea. Au spus că
cu 10.000 mii lei, e cl. T. acolo sunt țete, americane
engleze. În cât ar duce o viață f. frumoasă și ar avea
atâtea peisagii pentru arte ei! Eu propun și ce e mi-au
propus aici, ar fi o bună scorie - Trenul țetei și pasaport
vizele. Tinutea spune că de ră și Marta acolo, vin și ei
cu forța ca s-o interesească. Searay e doctorul lui Desclers.
Eu cred că ar fi f. bine să ridicăm pe Marta de la Butești
văd că șeltruim enorm fără folos. Acum am călătorit cu
o fată de 18 ani, care venea la Paris singură, de la Butești
a luat cl. III a și venea mereu la mine să mă întrebe ce să
facă la Paris - urma literile. La Paris eu am predat-o unei
surori de la crucea roșie s-o conducă la familia ei - unei
f. ușor și. Încearcă și asta - Fă-ți datoria, ca să nu ai
ce 'ne reproșa. E păcat de suflitul acestui copil, plin de
entuziasm, artistic, muzical, fin să se stingă acolo într-o
viață fără sens, fără îndumnezeire. Da urme urmei vom trăi
în țară restrâns - închid tot, rămân eu slupă, redue
tot și s-o stui pe ea fericită - Invata și limba și
Cillard spune că va găsi profesora să ține or ce
o va pune în rețetă, cu cine e mai bine. Aici nu e
moralitate, nu e ticălorie de la noi. Pe plaja de la Trouville
nu mei glumea o fată cu un tănăr și toată lumea i-a
arizat să plece. Streaud nu există. La Deauville e
atâtea seriozitate, am fost odată și am rămas încaută
asemenea, am fost cu o auto-cov 50 fr. fr. a
fost cu masa - 330 lei. am văzut coasta

la Manche, cu toate orasele - Trouville, Deauville, Bénéville,
Blonville, Villers sur mer. - Auberville, Houlgate, Benzeval,
si Cabourg superbe - Ce flori, ce sosele, ce ville, ce minuni
mi-au văzut ochii, ne-am întors pe alt drum, pe la
ferma Sarlabo si pe in satele Normandiei, un Finut
bogat, au case ca de oros tarani milionari Foti, au
masini, or care. Vin duminica la Trouville si trag la
un enorme garej, din fata noastra - Nu-mi venea a crede
cand vedeam coborind din masini superbe, accoti oameni
Au gradini enorme, fructe, vite si potterii fabricii -
E vorba ca Dumitru sa merg la Havre cu Tincuta -
dar sa vad ce face Tincuta o sta fara mine? Baronul e
indignat de viata ce duc eu, face meru gura, ca e posibil
sa steu zile intregi sequestrate, vrea sa es cu el si cu abuel
si copilul, dar mi-mi convine mie. Dumnezeu e si mei
aude. Tu stii lumea? M-am dus la Cabourg cu popa
si cu copilul care e de 12 ani - Aveam multe de vazut e
Lisieux... dar... mi-e inima prea trista -
Casa noastra e la plaja, ne urla meru de ne turbeaza.
Copiii e ceva incantator - Au pe plaja profesori, ii aduna
cate 50 si ii pune la gimnastica, la jocuri cu mingea,
cu animale, ii alarga - Apoi e un maistre de baie
care tipa din trompeta cand sa intre in apa si cand are
mare curenti. Vapoarele mizuna, repatele sunt curu
cu cupe si premii. Scoici cum nu sunt acolo - Dar ce
folos, vreme urta frig, vant, ploaie, azi, a fost soare.
Termin scumpul meu Siby, mi-e dor de tine si ma
gandesc la sufletul tau sublim, cat sa ar usura sa
vada atatea minuni aici -

8799/3



Te sarut cu dor, cu dreg cu dor

Lila

Profita de ocazia
ca drumul meu nu
costa

Trouville. 25 Juillet. 1930. Raspunde urgent ce ziri de fata -